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Departamento de Ingeniería Industrial

Facultad de Cs. Físicas y Matemáticas

U N I V E R S I D A D   D E   C H I L E 

Curso

: Evaluación de Proyectos

Secciones
: Todas

Prof. Aux.
: Loreto Tamblay, Nicolás Fritis, Patricio Bravo.

Semestre
: Otoño 2004

AUXILIAR N°2

(24/03/2004)
Problema 1
Para comprar un computador portátil WIFI de última generación usted necesita 178 UF,  el cual puede conseguir mediante crédito, para esto usted cuenta con 4 alternativas bancarias. La tasa de inflación esperada es del 2%. ¿Cual es la mejor alternativa?

1. El Banco A le ofrece una rentabilidad del 6.02 % semestral real.

(1+ranual) = (1+rsemestral)2 

(1+ranual) = 1.06022 = 1.1240, por lo tanto ranual = 12.4% anual.
2. El Banco B le ofrece una rentabilidad del 3.5 % trimestral nominal.

(1+ianual) = (1+itrimestral)4
(1+ianual) = 1.0354 = 1.1475, por lo tanto ia = 14.75%

(1+ ranual) = (1+ ianual)/(1+) = 1.1475/1.02 = 1.125, por lo tanto ranual = 12.5 %
3. El Banco C le ofrece una rentabilidad del 0.777 % mensual nominal.

(1+ianual) = (1+imensual)12 

(1+ianual) = (1.00777)12 = 1.09733, por lo tanto ianual = 9.73 %

(1+ ranual) =  (1+ianual)/(1+) = 1.0973/1.02 = 1.075, por lo tanto ranual = 7.5 %
4. Al Banco D usted debe pagar 200 UF al final del año.

200 = 178 (1+ranual) 

ra = (200/178)-1 = 1.1235, por lo tanto ra = 12.35 %
La alternativa más conveniente es pedir el dinero al Banco C, pues es la institución que pide menos intereses.
Problema 2
Ud. necesita pedir un crédito por $100.000, para lo cuál dispone de tres alternativas diferentes: 

a) a)12 cuotas mensuales iguales de $8900 c/u.

b) b)Tasa de interés semestral de 6%, con un solo pago al final de 1 año (capitalización semestral de intereses).

c) Tasa de interés de un 10% anual, compuesta continuamente, con un solo pago al final del primer año.

¿Cuál alternativa eligiría?

Nota: Su propia tasa para descontar proyectos es de un 1% mensual.

(a)
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(b)
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(c)
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Problema 3
Su abuela quiere efectuar hoy un solo depósito en una cuenta de la cual Ud. puede retirar US$10.000 dentro de un año, US$20.000 dentro de dos años y US$30.000 al año en lo sucesivo y para siempre, realizándose dentro de tres años el primer retiro de US$30.000. La cuenta ganará para siempre un interés de 10% anual que se capitaliza anualmente.
a) Suponiendo que Ud. no muriera nunca, ¿cuánto debe depositar hoy su abuela en la cuenta?

b) Suponiendo que su inteligente abuela no espere que Ud. vive para siempre. Por eso quiere depositar hoy lo suficiente para que Ud. pueda realizar sólo 40 retiros anuales de US$30.000 cada uno, comenzando dentro de tres años, además del retiro de US$10.000 que realizará dentro de un año y el de US$30.000 que será dentro de dos años. ¿De cuánto debe ser el depósito único que efectuará hoy?

Resultados en miles.

(a)
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(b)
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